Подготовила воспитатель:

I кв. категории 

 Смирнова.Т.Н.

ЛГ МАДОУ ДСКВ №8 «Рябинка»

Конспект открытого занятия НОД  ФГОС
 развитие речи для детей раннего возраста
по теме: «Зайчик».
Занятие: - подгрупповое
Цель: цель обучить детей умению принимать воображаемую ситуацию.
Задачи:
Образовательные: Учить детей отвечать на простейшие вопросы: Кто? Что это? Что делает? Какой? Закрепить знания о зайце, что он ест, где он живёт.

Развивающие: Обогащать словарь детей существительными, прилагательными и глаголами, развивать мелкую моторику и координацию движений с речью.

Воспитательные: Воспитание умений понимать обращённую речь с опорой и без опоры, вступать в контакт с окружающими, выражать свои чувства, мысли, впечатления, заботливое отношение к животным, доброту, используя речевые средства.
Проблема: Ребята как вы думаете, почему зайчик плачет?
Материалы и оборудование:

- игрушка зайчика (большая, и маленькие зайки по количеству детей).

- муляжи капусты, морковки, погремушка, кружка, тарелка (для игры в «Чудесный сундучок»); кусты, деревья для имитации леса.
- Магнитофон, аудиозапись.
Методические приёмы:

· Сюрпризный момент.

· Словесный, наглядный.

· Просьбы, стимулирующие добрые дела.

· Имитационные игры.

· пальчиковая гимнастика.

· беседа

· рассказ

· анализ, подведение итогов

Сюрпризный момент

  Воспитатель: - Ребята, сегодня к нам придёт гость, который всего боится.
- Слышите кто – то плачет, наверное это он. (Вывожу зайчика из раздевалки подвожу его к детям.) Ребята узнали кто это?

    Ответы детей: Это зайчик.
Ход занятия:
     Воспитатель задаёт проблемный вопрос:  Ребята как вы думаете, почему зайчик плачет?

 Ответы детей: Он потерялся.

Воспитатель: Как же нам  помочь зайчику? (ответы детей). Где же его дом?
Ответы детей: - В лесу.

     Воспитатель: - Правильно ребята, зайчик живёт в лесу. Посмотрите, какой он хороший, пушистый, мягкий (предложить детям потрогать зайчика),  у него есть (показать на) ушки.      - А у ребят ушки есть? Где они, покажите! 
     Воспитатель: -У зайчика есть (показать на) глаза. А, у ребят глаза есть? Где они, покажите!
     Воспитатель: -У зайчика есть (показать на) нос. А, у ребят нос есть? Где он, покажите!
     Воспитатель: -У зайчика есть (показать на) рот.  А, у ребят рот есть? Где он, покажите!
     Воспитатель: -У зайчика есть (показать на) лапы.  А, у ребят ножки есть? Где они, покажите!
     Воспитатель: -У зайчика есть (показать на) хвост.  А, у ребят хвост есть? Где он, покажите!
     Ответ детей: Нет хвоста.
     Воспитатель: - А давайте с нашим гостем поиграем.

Пальчиковая игра "Зайчик".
Жил-был зайчик -                 (хлопают в ладоши)

Длинные ушки                       (три пальца в кулак, указательный и средний - ушки).

Отморозил зайчик                (сжимают и разжимают пальцы обеих рук)

Носик на опушке                   (трут нос).

Отморозил носик                  (сжимают и разжимают пальцы обеих рук),

Отморозил хвостик               (гладят кобчик)

И поехал греться                   (крутят руль)

К ребятишкам в гости.

Там тепло и тихо                   (разжимают кулаки обеих рук),

Волка нет                               (хлопают в ладоши),

И дают морковку на обед     (поглаживают живот ладонью ведущей руки по часовой стрелке).

     Воспитатель: - Молодцы, зайчику понравилось, как вы играли. Посмотрите, что - то лежит, это зайчик принёс. Да это же чудесный сундучок. 
Вот чудесный сундучок,
Всем ребятам он дружок.
Очень хочется всем нам,
Посмотреть, ну что же там.

  Воспитатель: Давайте посмотрим, что это?  (предложить  детям по очереди достать предмет, показать и рассказать, для чего это нужно, поощрять ответы детей, хвалить их.)
     Из тарелки суп едят да кашу, кукол можно кормить.

     Из кружки пьют чай, кофе, молоко, компот, сок.

     Погремушкой можно греметь (показать, обращаясь к Зайке и детям).
     Капусту, морковь можно есть.
     Воспитатель: - А капуста и морковка это у нас что? (Овощи).  Молодцы! Ребята, а вы знаете, что наш зайчишка любит кушать овощи, а особенно морковку и капусту. Но в лесу ребята морковь и капуста не растёт, поэтому зайчик ещё ест кору и листву. Давайте мы для нашего гостя зайчика приготовим салатик из них.

Пальчиковая игра «Капуста».

Что за скрип,                          (трение рук друг о друга)

Что за хруст                             (пальцы обеих рук скрещиваются и ритмично сжимаются)

Это что еще за куст,               (повернуть раскрытые ладони от себя, соединив большие пальцы).

Как нам быть без хруста,      (скрестить пальцы обеих рук и ритмично сжимать)

Если я капуста.                        (полусогнутыми пальцами изобразить кочан капусты)

Мы капусту рубим-рубим        (постукивать ребрами ладоней по столу)

Мы морковку трём-трём,         (движение кулачками вперед-назад)

Мы капусту солим-солим,       (движения по тексту)

Мы капусту жмем-жмем.          (движения по тексту).

Воспитатель: - Ребята то у нас получилось?

Ответы детей: - Салатик.

     Воспитатель: -  Зайчик наш осмелел, давайте зайчику поможем, отвезём его домой. Становитесь все за мной паровозиком и поехали (дети идут друг за другом, воспитатель впереди). 
Подвижная игра "Паровоз".

Песня «Паровозик». Воспитатель под музыку поёт, дети помогают.

Паровоз, паровоз
Новенький, блестящий,
Он вагоны повёз,
Будто настоящий.

Кто едет в поезде?...
Воспитатель: Мы приехали в лес. А, где же домик зайчика? (смотрим с детьми за кусты, где сидят зайчата). А вот и мама зайчиха сидит и ждёт своего зайчика. Давайте поиграем с зайчатами.
Пальчиковая игра «Зайка серенький сидит».
Зайка серенький сидит
И ушами шевелит. (делает ручками ушки на голове и ими шевелит)
Вот так, вот так
И ушами шевелит. (2 строки 2 раза)
Зайке холодно сидеть
Надо лапочки погреть. (хлопает в ладоши)
Вот так, вот так
Надо лапочки погреть..(2 строки 2 раза)
Зайке холодно стоять
Надо зайке поскакать. (прыгает)
Вот так, вот так
Надо зайке поскакать. (2 раза)

Воспитатель: А, сейчас мы с вами отправляемся назад в детский сад. Становитесь все за мной, поехали (дети идут друг за другом, воспитатель впереди, поют песню паравозика). 
Рефлексия: Воспитатель задаёт вопросы детям: Как мы помогли зайчику? Где домик у зайчика? (Ответы детей).

Воспитатель: Правильно ребята домик в лесу под кустом.
